

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
22 December 2016
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят первый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 20 декабря 2016 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

В то время как Совет Безопасности из месяца в месяц продолжает обсуждать вопрос о Палестине на фоне неустанных призывов международного сообщества к ответственным действиям согласно обязанностям, возложенным на него в соответствии с Уставом, Израиль, оккупирующая держава, неизменно использует бездействие Совета в своих интересах, продолжая и активизируя свою незаконную и деструктивную политику и действия, особенно в связи с кампанией по созданию колониальных поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

В настоящее время мы должны официально заявить о том, что мы безоговорочно осуждаем все попытки Израиля нарушить, исказить и скомпрометировать все законы, применимые к этой ситуации. В этой связи хочу отметить, что так называемый израильский «законопроект о землеустройстве», представляющий собой попытку придать так называемый «правовой статус» десяткам незаконных израильских поселений, в том числе «аванпостов», построенных на палестинских землях, находящихся в частной собственности, в том числе в Восточном Иерусалиме, является еще одним примером провокационных и абсолютно незаконных действий со стороны оккупирующей державы. Этот план явно направлен на дальнейшее укрепление незаконной поселенческой деятельности Израиля и предоставление еще больших привилегий незаконным поселенцам на нашей земле. Данный законопроект был предварительно одобрен Кнессетом Израиля 7 декабря 2016 года, и, в случае его принятия, он еще больше упрочит статус 55 незаконных «аванпостов» и порядка 4000 единиц жилья, построенных в незаконных поселениях на оккупированной палестин-



ской территории, включая Восточный Иерусалим, что будет являться прямым и серьезным нарушением норм международного права, в частности четвертой Женевской конвенции и ее статьи 49.

Нормы международного права предельно ясны: приобретение территории силой и перемещение гражданского населения оккупирующей державы на оккупированные территории однозначно запрещены. Следовательно, израильские поселения, как бы их ни классифицировала оккупирующая держава, являются в любом случае незаконными. Таким образом, хотя в предложенном законопроекте предпринимается попытка «узаконить» так называемые «аванпосты» на палестинских землях, следует четко указать, что все израильские поселения на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, являются незаконными, равно как и более 600 000 поселенцев, которые в настоящее время там проживают.

В этой связи следует отметить, что израильская правозащитная организация «Мир — сейчас» считает «закон о землеустройстве» «грабительской кражей земли в крупных размерах, который приведет не только к экспроприации 8000 донумов частных палестинских земель, но и может лишить израильтян и палестинцев возможности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств». Многие другие правозащитные организации предупреждают, что эта мера приведет лишь к активизации израильской поселенческой кампании и привлечет большее число незаконных поселенцев в эти «аванпосты, которые становятся обычными поселениями», способствуя росту общей численности незаконных поселенцев на оккупированном Западном берегу, включая оккупированный Восточный Иерусалим. Кроме того, незаконный характер столь провокационного законопроекта усугубляется тем фактом, что он также серьезно нарушает право палестинцев на собственность, которое является одним из основных прав человека и гражданских прав, а также явно дискриминирует палестинских граждан в пользу израильских поселенцев, незаконно перемещенных на Западный берег. Организация «Мир — сейчас» с озабоченностью отметила, что «принятие Кнессетом отдельного закона, непосредственно касающегося Западного берега, особенно если он имеет отношение к проживающим там палестинцам, является де-факто аннексией Западного берега».

Помимо запретов, предусмотренных в четвертой Женевской конвенции, Гагская конвенция 1907 года также запрещает оккупирующей державе осуществлять необратимые изменения на оккупированной территории, если они не вызваны военными потребностями в узком смысле или если они осуществляются на благо местного населения. На протяжении почти 50 лет своей иностранной военной и колониальной оккупации Израиль проводит кампанию по строительству поселений на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, преднамеренно и грубо нарушая обе конвенции. Давняя единодушная и твердая позиция международного сообщества по этому вопросу, согласно которой поселения являются незаконными и угрожают жизнеспособности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств в пределах границ по состоянию на 1967 год, явно основана на четком и принципиальном толковании законов и уважении к ним.

Международное сообщество недвусмысленно заявило о своем осуждении и неприятии так называемого «закона о землеустройстве», который рассматривает оккупирующая держава. Николай Младенов, Специальный координатор Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу, заявил, что «так называемый «законопроект о легализации» имеет целью защитить незаконные поселения, в том числе аванпосты, построенные на территории, являющейся частной палестинской собственностью на Западном берегу», и подтвердил, что «некоторые стороны признали его шагом на пути к аннексии Западного берега». Кроме того, пресс-секретарь Европейского союза сделал следующее заявление: «Напоминая, что согласно нормам международного права поселения являются незаконными, представляют собой препятствие на пути к миру и угрожают сорвать урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, Европейский союз вновь заявляет о своем решительном неприятии (которое согласуется с позицией «ближневосточной четверки») поселенческой политики Израиля и всех его действий, предпринимаемых в этой связи». Кроме того, государственный секретарь Соединенных Штатов Джон Керри отметил, что законопроект «действительно вызывает тревогу», добавив, что Израиль «движется в опасном направлении», поскольку строительство поселений ограничивает перспективы достижения мира и урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Действительно, эти незаконные и провокационные действия Израиля, вкуче с его постоянными провокационными заявлениями, в том числе со стороны должностных лиц, входящих в состав правительства премьер-министра Нетаньяху, многие из которых публично высказались против палестинского государства или о том, что «никакого палестинского государства не будет», должны стать поводом как для тревоги, так и для действий со стороны международного сообщества. Кроме того, следует отметить, что израильские официальные лица продолжают хвалить и поддерживать этот опасный и незаконный законопроект. Например, министр образования Израиля Нафтали Беннетт приветствовал законопроект и заявил, что предварительная поддержка со стороны Кнессета является шагом к аннексии этого региона. В частности, после того, как этот законопроект был принят в первом чтении, он заявил, что «Кнессет Израиля перешел от движения в направлении создания палестинского государства к движению в направлении установления суверенитета Иудеи и Самарии» и что «“законопроект о землеустройстве аванпостов” является верхушкой айсберга в процессе установления суверенитета».

Очевидно, что призывы международного сообщества к Израилю прекратить все незаконные действия такого рода по-прежнему грубо игнорируются и нарушаются правительством Израиля, в связи с чем необходимо принять более серьезные и значимые ответные меры, пока еще не слишком поздно. Как заявила член Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины г-жа Ханнан Ашрауи, «подобный законопроект представляет собой пародию на право. Израиль последовательно и преднамеренно осуществляет законодательную деятельность вразрез с нормами международного права в целях легализации преступной поселенческой деятельности, которая считается военным преступлением согласно Римскому статуту Международного уголовного суда». Далее она заявила, что очевидно, что правоэкстремистское израильское прави-

тельство целенаправленно активизирует свою незаконную поселенческую деятельность и похищает палестинские земли и ресурсы в Восточном Иерусалиме и вокруг него и в зоне С с целью подорвать жизнеспособность принципа сосуществования двух государств и реализовать идею «Великого Израиля» на всей исторической территории Палестины.

Принимая во внимание все вышесказанное наряду с непрекращающимися заявлениями Израиля, в том числе сделанными в ноябре и декабре этого года объявлениями о строительстве новых единиц жилья в незаконных поселениях «Гило» и «Рамат-Шломо» в оккупированном Восточном Иерусалиме, мы призываем международное сообщество, и в частности Совет Безопасности, наконец принять меры к исправлению этой незаконной ситуации. Необходимо привлечь оккупирующую державу к ответственности за проводимую ею опасную, незаконную политику кражи земли, колонизации, территориальной экспансии и угнетения палестинского народа и за то, что она уводит нас все дальше от реализации урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Совет Безопасности должен дать Израилю четкий и единодушный сигнал о том, что он должен прекратить всю свою поселенческую деятельность, подчеркнув, что международное сообщество никогда не потерпит и не признает ни строительство поселений, ни так называемые «законопроекты», касающиеся «правового статуса» этих поселений. В частности, мы призываем Совет Безопасности принять резолюцию, осуждающую поселенческую деятельность и требующую ее немедленного прекращения и обращения вспять. Международное сообщество должно принять меры в соответствии со своими правовыми обязательствами и политическими и моральными обязанностями до того, как Израиль раз и навсегда похоронит возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, со всеми вытекающими из этого последствиями.

В дополнение к вышеупомянутым тревожным событиям я должен сообщить Вам о том, что захват и уничтожение домов и собственности палестинцев продолжают происходить беспрецедентными темпами. Палестинские семьи по-прежнему подвергаются насильственному переселению, их бесцеремонно лишают имущества, крова и средств к существованию. Все это представляет собой грубое нарушение четвертой Женевской конвенции на фоне затянувшегося бездействия Совета Безопасности в этом важнейшем вопросе. Кроме того, ни в чем не повинные палестинские гражданские лица продолжают гибнуть и получать ранения от рук израильских оккупационных сил и экстремистски настроенных израильских поселенцев. Одним из примеров является убийство 18 декабря 2016 года юного палестинского подростка Ахмеда Хазема Римави, которому было всего 19 лет, в деревне Бейт-Рима к северу от Рамаллаха на оккупированном Западном берегу. Ахмед был убит военнослужащим оккупационных сил выстрелом в сердце, от которого он скончался на месте. Ежедневно десятки палестинских гражданских лиц продолжают подвергаться арестам, задержанию и тюремному заключению, в их числе — двадцатилетний Анас Ибрагим Шаид и двадцатидевятилетний Ахмад Абу Фарах, которые были задержаны в административном порядке и в настоящее время объявили голодовку в знак протеста против своего произвольного задержания; им грозит неминуемая смерть в результате серьезного ухудшения состояния их здоровья. Мы призы-

ваем немедленно освободить их наряду со всеми другими палестинскими заключенными и задержанными лицами и положить конец практике бесчеловечного обращения с ними.

Неужели палестинский народ еще недостаточно пострадал по вине оккупирующей державы? Ответ на этот вопрос утвердительный, но по-прежнему стоит вопрос о том, окажется ли наконец-то международное сообщество во главе с Советом Безопасности на высоте положения и выполнит ли оно свои обязанности по международному праву. Давно настало время принять серьезные меры к тому, чтобы обеспечить соблюдение и уважение норм международного права, с тем чтобы положить конец нарушениям, совершаемым Израилем в отношении палестинского народа, и самым серьезным и конкретным образом способствовать прекращению израильской оккупации, начавшейся в 1967 году, и установить справедливый, прочный и всеобъемлющий мир, благодаря которому палестинский народ наконец-то сможет получить свободу, реализовать свои права и добиться справедливости, а мир и безопасность станут реальностью для обоих народов.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 598 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, являющийся территорией Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 14 ноября 2016 года (A/ES-10/735-S/2016/961), содержат основную информацию о преступлениях, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные лица должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций